

# Боевой Труд

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 23 (954)

Суббота, 23 февраля 1952 г.

цена  
10 коп.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

## На страже мирного труда

Торжественно отмечает сегодня советский народ 34-ю годовщину своих Вооруженных Сил, горячо чувствует доблестных сынов Отчизны — воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Оглядывая доблестный путь, пройденный нашими Вооруженными Силами, советские люди обращают свои мысли и чувства к товарищу Сталину. Вместе с великим Лениным товарищ Сталин создал нашу армию, воспитал ее в духе безаветной преданности социалистической Родине. Товарищ Сталин — величайший полководец всех времен и народов, гениальный творец самой передовой в мире советской военной науки — является организатором и вдохновителем всех побед наших Вооруженных Сил.

Под непосредственным руководством И. В. Сталина, вдохновляемая идеями ленинизма, сementированная волей большевистской партии, молодая Советская Армия отстояла завоевания Октября в годы гражданской войны, Советские воины наголову разгромили тогда полчища белогвардейской контрреволюции и изгнали с советской земли войска иностранных интервентов, посланные в нашу страну американско-английским империализмом, чтобы задушить республику Советов.

В суровые годы Великой Отечественной войны товарищ Сталин непосредственно велал у руководства советскими Вооруженными Силами. Товарищ Сталин является творцом гениальных военно-стратегических планов, которые были успешно выполнены нашими войсками под

испытанным руководством великого вождя. В смертельной схватке один-на-один с гитлеровскими ордами советские Вооруженные Силы уничтожили нацистскую военную машину, отстояли честь и независимость социалистической Родины, освободили народы Европы от фашистского ига. Решающую роль сыграла Советская Армия и в разгроме милитаристской Японии.

В ходе ожесточенных сражений с коварным врагом войны Советской Армии и Военно-Морского Флота, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявили чудеса героизма и самоотверженности, умело сочетая отвагу и доблесть с высоким воинским мастерством.

Благодаря мудрой политике большевистской партии и советского правительства, направленной великим Сталиным, были сорваны коварные замыслы американских и английских империалистов, рассчитывавших на ослабление социалистического государства в войне с гитлеровской Германией. Пренебрегая своим союзническим долгом, правящие круги США и Англии всячески заигрывали открытые ворота фронта. Однако эти господа просчитались. Они не учли превосходства советского общественного и государственного строя, силы и мощи Советской Армии.

Сейчас Советский Союз и страны народной демократии заняты мирным, созидательным трудом. Правящие круги США, стремясь к мировому господству, проводят политику агрессии и развязывания новой мировой войны. Они лихо-

радожно сколачивают различные военные блоки и союзы, направленные против СССР и стран народной демократии, преследуют демократические, прогрессивные организации.

Бешеную ненависть у империалистов вызывает могучее движение сторонников мира — непреодолимое движение нашей современности, возглавляемое советским народом.

Огромное историческое значение для дела укрепления мира имеет беседа товарища Сталина с корреспондентом «Правды». Товарищ Сталин дал глубокий, мудрый анализ нынешнего международного положения и указал единственно правильный путь к сохранению мира и предотвращению войны.

«Мир будет сохранен и упрочен, — говорит товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Слова великого Сталина находят самый горячий отклик в сердцах честных людей всего мира.

Советский народ спокойно смотрит в будущее, он уверен в несокрушимой силе своего государства. Под руководством большевистской партии, под водительством гениального вождя и учителя И. В. Сталина советские люди неустанно идут по пути к коммунизму. Они знают, что их созидательный труд зорко оберегает советские Вооруженные Силы.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот, стоящие на страже интересов нашего Отечества — несокрушимого оплота мира во всем мире!

## Сегодня наша страна празднует 34-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советский народ горячо приветствует Вооруженные Силы нашей Родины — надежного защитника мирного созидательного труда.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех наших побед великий Сталин!

### Слово солдата

Советской Армии блистательную дату. Встречаем мы в борьбе за мир сейчас.

Позвольте мне, как бывшему солдату,

С великим праздником поздравить вас!

Когда на бой звала сынов Отчизна,

Когда гроза нависла над страной,

Мы, не жалея, отдавали жизни За Родину свою, за край родной.

Собой закрывая щели дзотов, На бой с врагом, не ведая преград,

Шел боевой участник Перекопа И сталинградский молодой солдат.

И вот сейчас мы, бывшие солдаты,

Кто — у штурвала, кто — перед станком,

В борьбе за мир отмечаем эту дату

Упорным, созидательным трудом.

Цвети, красуйся, крепни год от года

На стройках мира, Родина моя.

Позвольте мне, стахановцу завода,

Вас всех поздравить с праздником, друзья!

В. ЧЕРНОВ.

### Присуждение переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР

НА ЗАВОД ИЗ МОСКВЫ ПРИШЛА РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ. ПО ИТОГАМ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 1951 ГОДА КОЛЛЕКТИВУ НАШЕГО ЗАВОДА ВНОВЬ ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМИЯ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ.

В честь сессии Верховного Совета СССР

### По почину моторщиков на заводе объявлена стахановская вахта

К 1 марта выпустим 300 приспособлений для обработки деталей дизельного трактора и текущего производства

### Социалистические обязательства инструментальщиков

21 февраля на стыке двух смен рабочие, инженерно-технические работники и служащие инструментального цеха пришли на собрание, чтобы обсудить инициативу моторщиков о развертывании социалистического соревнования в честь III сессии Верховного Совета СССР и принять повышенные социалистические обязательства.

Выступившие на собрании инструментальщики гг. Чистов, Горюхов, Бердюков, Степаненко, Поляков, Дядько и другие рассказали о работе коллективов своих участков и призвали весь коллектив цеха ознаменовать открытие III сессии Верховного Совета СССР новыми трудовыми победами.

Участники собрания решили стать на стахановскую вахту в честь сессии и приняли следующие социалистические обязательства:

выполнить план февраля на 105 процентов по объему и на 90 процентов по номенклатуре;

к 1 марта сдать 300 приспособлений для производства деталей дизельного трактора ДТ-54 и для текущего производства;

передать все имеющееся в цехе оборудование станочникам на социалистическую сохранность;

не менее 90 процентов рабочих-сдельщиков должны открыть лицевые счета экономии;

широко развернуть социалистическое соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции;

добиться, чтобы ко дню открытия сессии в цехе было не менее двух участков коллективного стахановского труда отличного качества;

развернуть социалистическое соревнование за получение звания «Стахановский цех отличного качества».

### В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА

### О развертывании социалистического соревнования в честь III сессии Верховного Совета СССР

21 февраля заводской комитет профсоюза рассмотрел и обсудил социалистические обязательства коллективов моторного и инструментального цехов.

Считая, что широкий разворот социалистического соревнования в честь сессии Верховного Совета СССР будет в значительной мере способствовать выполнению поставленных перед коллективом завода задач по переходу на выпуск с 1 мая дизельных тра-

кторов ДТ-54, заводской комитет профсоюза одобрил инициативу коллективов моторного и инструментального цехов и обязал цеховые комитеты профсоюза провести цеховые рабочие собрания для принятия повышенных социалистических обязательств.

Заводской комитет профсоюза призывает весь коллектив завода стать на стахановскую вахту в честь III сессии Верховного Совета СССР.



# Советская Армия — могучий оплот мира и безопасности народов

23 февраля наша страна празднует тридцать четвертую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Эту знаменательную дату советский народ отмечает в условиях выдающихся побед в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, в условиях все шире развертывающейся борьбы за сохранение мира во всем мире, за укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

Советская Армия была создана великими вождями большевистской партии В. И. Лениным и И. В. Сталиным для защиты завоеваний Октябрьской социалистической революции, для борьбы с чужеземными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну.

Советская Армия — армия нового типа, армия освобожденных рабочих и крестьян, армия братства между народами нашей страны, армия, воспитанная в духе интернационализма. В этом — источник ее силы и могущества.

Советская Армия родилась в огне ожесточенной гражданской войны и военной интервенции, в борьбе с соединенными силами внутренней контрреволюции и иностранных захватчиков.

Организуя «поход 14 государств» против Советского государства, империалисты США, Англии, Франции и других стран рассчитывали в короткие сроки задуть Советскую власть, восстановить в нашей стране капитализм, превратить ее в свою колонию. Но их расчеты были опрокинуты Советской Армией. Единственно поддерживаемая всем советским народом, руководимая и вдохновляемая партией Ленина — Сталина, Советская Армия разгромила вооруженные силы империалистических агрессоров и белогвардейцев, отстояла честь, свободу и независимость нашей советской Родины.

В годы социалистического строительства большевистская партия и Советское правительство последовательно осуществляли ленинско-сталинскую политику мира, все стороны готовили нашу страну к активной обороне от нападения мирового империализма.

Успешное выполнение предвоенных сталинских пятилеток превратило нашу Родину из отсталой, аграрной страны в могучую индустриально-колхозную державу, располагающую всем необходимым для активной обороны.

Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии являлась тяжелым испытанием для Советского государства и его Вооруженных Сил. Это была самая жестокая и тяжелая война в истории нашей Родины.

Американские банки и тресты

помогли гитлеровцам восстановить военную промышленность и создать огромную военную машину, какой еще никогда не имела империалистическая Германия. Предательская политика правящих кругов Англии и Франции позволила фашистской Германии к началу войны с Советским Союзом захватить почти все страны Европы, поставить себе на службу всю их промышленность. Чтобы увеличить силу удара своей армии, гитлеровцы вероломно, внезапно напали на нашу страну.

Но все это не спасло фашистскую Германию от поражения. В борьбе один на один, несмотря на предательскую политику правящих кругов США и Англии, намеренно затянувших открытие второго фронта, Советская Армия наголову разгромила гитлеровскую Германию.

В Великой Отечественной войне советский народ и его Вооруженные Силы отстаивали всемирно-исторические завоевания социализма, оказали неоценимую помощь народам Европы и Азии в их борьбе за свободу и национальную независимость, спасли народы мира от угрозы фашистского порабощения.

Победа Советской Армии в Великой Отечественной войне явилась всемирно-исторической победой нашего советского общественного и государственного строя.

В грозные годы Великой Отечественной войны большевистская партия вдохновляла советский народ и его воинов на подвиги, содвигала и направляла усилия советских людей на разгром врага.

Вдохновителем и организатором всех побед советского народа является мудрый вождь и учитель, величайший полководец всех времен Генералиссимус Сталин. Руководя военными действиями Советской Армии и хозяйственно-организаторской работой в тылу, творчески развивая передовую советскую науку, товарищ Сталин привел советский народ к победе и еще больше возвысил нашу социалистическую Отчизну.

Сейчас американско-английские империалисты готовят новую войну. Закрывая глаза на уроки истории они направляют острие подготавливаемой ими третьей мировой войны против Советского Союза и стран народной демократии.

Империалисты США, возглавляющие лагерь войны и реакции, открыто восстанавливают очаги войны на Западе и Востоке, проводят реиндустриализацию Западной Германии, возрождают японский милитаризм, расширяют агрессивный Атлантический блок, создают новые военные базы во всех частях мира, увеличивают численность вооруженных сил, ведут кровавую войну в Корее.

Как известно, миролюбивый Советский Союз не раз предлагал запретить атомное оружие. Но каждый раз правящие круги США и других держав Атлантического блока срывали предложения СССР. Это именно обстоятельство и вынудило Советский Союз иметь атомное оружие, чтобы во всеоружии встретить агрессоров.

«Конечно, — указывает товарищ Сталин, — агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии».

Мирная внешняя политика Советского государства опирается на растущую мощь нашей социалистической Родины, ее Вооруженных Сил. Советские люди не раз показывали миру, как они умеют защищать свою Отчизну.

Силы лагеря мира и демократии растут и крепнут с каждым днем. Многомиллионное движение сторонников мира на всей земле возглавляет могучий Советский Союз, великий знаменосец мира товарищ Сталин.

«Если уж следует кому-либо бояться последствий новой мировой войны, — говорил тов. Берия в докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, — то должны бояться не прежде всего капиталисты Америки и других буржуазных стран, ибо новая война поставит перед народами вопрос о вредности капиталистического строя, который не может жить без войны, и о необходимости заменить этот кровавый строй другим, социалистическим строем...»

Советская Армия снискала горячую любовь и глубокое уважение советского народа, трудящихся всего мира тем, что она всегда самоотверженно и преданно служила и служит своей социалистической Родине, великому непобедимому знамени Ленина — Сталина, делу мира во всем мире.

Ленин и Сталин учат советский народ быть бдительным к пронкам врагов, неустанно крепить оборонную мощь Советского государства, повышать боеготовность Советской Армии. Советский народ проявляет неустанную заботу о боеготовности Советской Армии. Он вооружает ее первоклассной боевой техникой, обеспечивает ее всем необходимым, готовит для нее обученные резервы. Воодушевляемые трудовыми подвигами своего народа, его любовью и заботой, советские воины бдительно стоят на страже мира и безопасности нашей Родины, успешно строящей под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина светлое здание коммунизма.

Генерал-майор И. ЗУБКОВ.

г. Рубцовск

## Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина

Дорогие товарищи тракторостроители, труженики социалистической промышленности! Шлем вам пламенный солдатский привет и желаем вам новых успехов в подвиге социалистического народного хозяйства, в строительстве коммунистического общества в нашей стране.

В нашем подразделении служит бывший ваш работник Николай Яценко. На всем протяжении своей службы в рядах Советской Армии тов. Яценко является передовиком боевой и политической подготовки, честно и добросовестно относится к выполнению своего воинского долга перед Родиной.

Тов. Яценко не боится трудностей воинской службы, упорно и настойчиво овладевает воинским мастерством, по-

вышает свой идейно-политический уровень.

Тов. Яценко является примером для других воинов нашего подразделения. За безупречную службу, за отличную боевую и политическую подготовку он имеет ряд поощрений от командования части.

В честь 34-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. Яценко принял на себя обязательства — прийти к 23 февраля с еще лучшими показателями в боевой и политической подготовке. Свои обязательства он с честью выполняет.

Так служит своей социалистической Родине воспитанник вашего завода Николай Петрович Яценко.

Командир части М. САМСОНОВ.  
Заместитель командира по политической части Н. ФОКИН.

### Командиру воинской части тов. Самсонову Зам. командира по политчасти тов. Фокину

Дорогие товарищи! Разрешите передать вам и всему личному составу вашей части горячий привет от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Письмо ваше об успехах в боевой и политической подготовке бывшего работника нашего завода Николая Яценко мы прочитали и ознакомили с ним многих рабочих и служащих завода. Мы хотим рассказать о том, с какими успехами мы пришли к 34 годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных планов, за переход на коллективный стахановский труд, коллектив завода добивается высоких показателей в труде и в течение двух лет удерживает переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

В 1952 году перед Алтайским тракторостроителями стоит более ответственная и почетная задача: в мае мы должны начать выпуск более мощного и более экономичного ди-

зельного трактора ДТ-54, сконструированного группой инженеров нашего завода.

В борьбе за выполнение этого важного правительственного задания на заводе с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование. 9 цехам завода уже присвоено звание «Стахановский цех». Нашими лучшими стахановцами являются формовщики тт. Приходько, Гусьнин, сталевар тов. Пинчук, токари-коростники тт. Лизура, Сагайдачный, штамповщики тт. Задранных, Грибов и многие другие. Они с каждым днем совершенствуют процессы своего труда и систематически перевыполняют сменные задания.

Но тракторостроители не останавливаются на достигнутом и сейчас ведут борьбу за то, чтобы к Международному празднику трудящихся — 1 Мая весь завод стал предприятием коллективного стахановского труда.

Товарищи бойцы и командиры! Желаем вам дальнейших успехов в боевой и политической подготовке, в совершенствовании воинского мастерства.

От имени коллектива завода:

И. о. директора завода М. СИДЕЛЬНИКОВ,  
парторг ЦК ВКП(б) на заводе И. ИВАНЧЕНКО,  
председатель завкома профсоюза В. ГРИГОРОВ,  
секретарь завкома комсомола В. ОПАРИН.

### Достойные подарки дню Советской Армии

Достойный подарок 34-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота подготовили стахановцы чугунолитейного цеха — демобилизованные воины. В формовочном отделении хорошо работают коллектив смены, где инструктором бывший воин Советской Армии тов. Теслин. В дни стахановской заботы смена тов. Теслина выполняет

задания на 110—115 процентов.

Среди заливщиков стахановским трудом отличаются тт. Николаев, Демченко и Проскураков. Демобилизовавшиеся из рядов Советской Армии, они не имели специальности. Сейчас они выполняют дневные задания на 130—140 процентов.

В. ДОНЦОВ.

### Крепить дело мира во всем мире

Сегодня весь советский народ отмечает славную годовщину Вооруженных Сил нашей советской страны. Мне, бывшему участнику Великой Отечественной войны, хочется рассказать о некоторых итогах, с которыми я пришел к этой знаменательной дате.

В ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками я за период пребывания в Действующей Армии был 4 раза ранен. В апреле 1944 года в связи с ранением я был демобилизован и направлен на Алтайский тракторный завод для того, чтобы своим трудом помогать нашей Советской Армии и Военно-

Морскому Флоту успешно громить ненавистного врага.

В то время я не имел совершенно никакой специальности. Прийдя на завод, я быстро освоил специальность рабочего и вскоре стал работать на участке блока моторного цеха.

Я настойчиво изучал свое дело и оборудование, совершенствовал работу, искал наиболее рациональные приемы.

Результаты всего этого не замедлили сказаться. За короткий срок я стал высококвалифицированным рабочим. В 1946 году я был переведен на должность наладчика участка

блока моторного цеха, где работаю до настоящего времени.

В своей повседневной работе на участке я отдаю все силы и знания для успешного выполнения производственных заданий, ибо знаю, что своевременная и доброкачественная наладка станков способствует высокопроизводительному труду. А высокопроизводительный труд крепит могущество нашей любимой Родины и ее славных Вооруженных Сил, дело мира во всем мире.

А. САЛЬНИКОВ,  
наладчик участка блока моторного цеха.



## Новый отряд советской интеллигенции

Первый выпуск инженеров Рубцовского вечернего филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения

18 февраля 1952 года в новом клубе завода состоялся вечер, посвященный выпуску первой группы инженеров, окончивших без отрыва от производства Рубцовский вечерний филиал Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения.

Отметить это значительное событие в жизни общности нашего города пришли стахановцы и инженерно-технические работники, хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители цехов, учащаяся молодежь.

В президиуме вечера: секретари городского комитета ВКП(б) тт. Доронин Д. Е., Александров Д. Я., Подлепич Ф., парторг ЦК ВКП(б) на заводе И. Г. Иванченко, и. о. директора завода М. С. Сидельников, выпускники-отличники учебны и другие.

Собрание открывает директор Рубцовского филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения А. К. Орлов. Он представляет слово председателю Государственной экзаменационной комиссии, лауреату Сталинской премии М. С. Сидельникову.

— Сегодня, — говорит тов. Сидельников, — мы отмечаем пополнение предприятий нашего города новым отрядом советской интеллигенции, группой инженеров-выпускников Рубцовского филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения.

Еще в 1931 году на совещании хозяйственников товарищ Сталин указывал, что советское государство не может обходиться тем минимумом инженерно-технических и командных сил промышленности, которым обходилось раньше, и что задача состоит в том, чтобы готовить такие инженерно-технические кадры, которые

способны понять политику рабочего класса, способны усвоить эту политику и проводить ее в жизнь.

В соответствии с этими указаниями наша коммунистическая партия организовала широкое движение трудящихся, направленное на овладение наукой.

В результате огромной работы партии и советского государства в нашей стране была создана новая, социалистическая интеллигенция, созданы руководящие кадры промышленности — инженеры и техники. Возрастающими темпами идет в нашей стране подготовка новых отрядов специалистов для всех отраслей народного хозяйства.

Организация сети вечерних технических учебных заведений дала широкую возможность многочисленной армии практиков наших промышленных предприятий получить без отрыва от производства высшее техническое образование. К этой сети относится и организованный в 1946 году в гор. Рубцовске вечерний институт.

Создание здесь, в небольшом городе Рубцовске, высшего технического учебного заведения, в котором уже сейчас обучается без отрыва от производства свыше двухсот студентов, — яркий показатель заботы нашей большевистской партии, Советского правительства, товарища Сталина о воспитании кадров советской интеллигенции.

Приветствуя первых выпускников Рубцовского вечернего филиала института, я прошу их всегда твердо помнить, говорит тов. Сидельников, что кроме технических знаний, советский специалист должен в совершенстве овладеть марксистско-ленинской наукой.

«Нет необходимости, — говорит товарищ Сталин, — что-

бы специалист-механик был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот.

Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма».

Тов. Сидельников пожелал выпускникам успеха в работе по дальнейшему развитию нашей социалистической промышленности на благо нашей любимой Родины, уверенно идущей вперед, к торжеству коммунизма.

Затем тов. Сидельников вручает дипломы с присвоением квалификации инженера — механика мастеру цеха наладки Н. Первознову, старшему технологу отдела главного технолога завода В. Сорокину, зав. бюро отдела главного технолога Е. Сахновской, зам. начальника тракторосборочного цеха А. Капулкину, работнице стройтреста Т. Лебедевой, контрольному мастеру моторного цеха В. Сакуну и другим, всего одиннадцати работникам предприятий города, окончившим институт без отрыва от производства.

С приветствиями выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Подлепич, зам. председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Карцев и председатель заводского комитета профсоюза тов. Григоров.

С ответным словом от имени выпускников института выступил А. Капулкин.

В заключение вечера состоялся большой концерт коллективов художественной самодеятельности клуба и цехов завода.

## Что должен рассказать агитатор о дизельном тракторе ДТ-54 в беседе на производственном участке\*)

Успех работы механообработывающих цехов во многом будет зависеть от подачи деталей заготовительными цехами.

Сложные задачи стоят перед чугунолитейным цехом, которому необходимо освоить свыше 100 деталей. До сих пор цех освоил только 60 деталей. Самые сложные модели цех получит только в марте. Задача состоит в том, чтобы их быстро освоить и к 5—10 апреля обеспечить подачу всех новых деталей дизельного трактора.

Термический цех должен освоить 140 деталей, из них по 40 деталям вводятся новые технологические процессы гальванизации и оксидирование. По 16 деталям термический цех должен освоить вакалку токама высокой частоты. С переходом в новый цех термистам предстоит освоить сложный процесс беспродизной нитрогазовой цементации при высоких температурах.

По кузнечному цеху из 85 деталей освоено 26. Кузнецам необходимо быстро закончить изготовление штампов и ускорить освоение новых деталей. Сталелитейному цеху необходимо освоить всего 15 деталей. Здесь вся работа по освоению должна быть закончена в марте.

Таковы задачи, стоящие перед основными цехами по освоению производства дизельного трактора.

Для того, чтобы обеспечить широкий разворот соревнования в основных цехах, необходимо, чтобы в каждом цехе задания по подготовке производства и освоению новых деталей были немедленно доведены до участков и рабочих мест.

На каждом участке агитаторам следует рассказать о тех конкретных задачах, которые стоят перед рабочими и инженерно-техническими работниками по освоению дизельного трактора.

Это даст возможность каждому рабочему, инженеру и технику принять на себя конкретные социалистические обязательства. Особенно важно, чтобы в соревнование за освоение дизельного трактора были вовлечены работники вспомогательных служб, от работы которых во многом будет зависеть выполнение плана подготовки производства.

Уже сейчас, когда мы только начали работу по освоению дизельных деталей и узлов, стало ясно, что старыми методами работы мы дизельный трактор освоить не сможем.

При внедрении подвески с жидкостной смазкой новые узлы в первое время имели значительное количество дефектов по течу масла из уплотнений.

Анализ причин появления этих дефектов показал, что

единственная причина течи заключалась в грязи, в том, что детали подавали на сборку не очищенными от остатков стружки.

Дизельный мотор требует высокого качества заготовок, тщательной очистки их от пригара и песка. Детали после механической обработки должны тщательно очищаться, масляные каналы необходимо промывать по несколько раз.

Агитаторам следует настоятельно разъяснить всем работникам завода, что переход на производство дизельных тракторов требует резкого поднятия культуры производства, наведения чистоты и порядка на каждом рабочем месте.

Для решения этой задачи мы должны еще шире развернуть соревнование за внедрение культуры и чистоты, обеспечить систематическое ведение графиков чистоты, подвергать суровой критике тех работников, которые не следят за порядком на своих рабочих местах.

На нашем заводе возникла новая форма социалистического соревнования — организация комплексных бригад по освоению и наладке производства деталей дизельного трактора. Первая комплексная бригада была организована по инициативе старшего мастера участка коленвала моторного цеха тов. Третьякова.

Бригада обратилась ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам с призывом последовать ее примеру и широко развернуть соревнование за досрочное освоение деталей дизельного трактора ДТ-54.

Задачей комплексных бригад является обеспечение тесного сотрудничества технологов и конструкторов отделов, рабочих, мастеров и наладчиков в работе по подготовке и освоению производства к выпуску тракторов ДТ-54.

Участвуя в комплексных бригадах, инженеры и техники отделов имеют возможность использовать богатый опыт производственников при разработке технологии и оснастки и в то же время активно помочь мастерам, наладчикам и рабочим изучить новые технологические процессы и быстро их внедрить в производство.

Технологи и мастера цехов, работая в комплексных бригадах, имеют возможность детально ознакомиться с новыми технологическими процессами в стадии их разработки, ввести в них необходимые поправки и использовать помощь квалифицированных специалистов отделов в период наладки. В цехах завода уже организовано 10 комплексных бригад.

Комплексные бригады в тракторомеханическом цехе уже добились первых успехов.



На снимках дипломаты Рубцовского вечернего филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. Слева направо: заместитель начальника тракторосборочного цеха А. КАПУЛКИН, работник стройтреста № 46 Т. ЛЕБЕДЕВА, старший контрольный мастер моторного цеха В. САКУН. Успешно закончив учебу, они получили квалификацию инженера — механика. Фото В. Манец.

\*) Начало в №№ 21, 22 «Боевой темп».



## Что должен рассказать агитатор о дизельном тракторе ДТ-54 в беседе на производственном участке\*)

Неплохо осваиваются новые детали на участках мастеров тт. Гонты и Дмитриева. Здесь из 6 деталей освоено 5.

Однако еще далеко не на всех участках, где будут осваиваться детали дизельного трактора организованы комплексы бригады.

Необходимо, чтобы агитаторы широко разъяснили работникам цехов и отделов значение комплексных бригад и, таким образом, обеспечили дальнейшее развитие этой, чрезвычайно ценной, формы социалистического соревнования, обеспечивающей творческое содружество рабочих и инженерно-технических работников.

Как уже отмечалось, дизельный трактор имеет не только лучшие экономические показатели, но и значительно лучшие показатели по износоустойчивости деталей и узлов, чем керосиновый трактор. Повышение износоустойчивости предусмотрено не только за счет улучшения конструкции, но и за счет внедрения более совершенных способов обработки: предусмотрено внедрение новой, более прогрессивной технологии кузнечного и литейного производства, пресовой и механической обработки.

Появление в технике новых способов изготовления высокопрочных чугунов, а также хорошая перспектива завода по развитию мощностей чугунолитейного производства дали нам возможность предусмотреть замену части номенклатуры углеродистого стального литья, и даже поковок, отливками из высокопрочного чугуна.

Потребность в значительном количестве мелких деталей сложной конфигурации вызывает необходимость широкого внедрения в производство прецизионного литья, позволяющего резко сократить механическую обработку, а сле-

довательно, снизить трудоемкость и себестоимость деталей.

Повышенные требования, предъявляемые к качеству антифрикционных материалов, обеспечиваются переводом производства отливок всех бронзовых втулок на передовой метод вакуумного всасывания в охлаждаемую водой кристаллизаторы.

В кузнечном производстве, в связи с более жесткими допусками на размеры поковок, подлежат внедрению чеканочные прессы. Предусмотрен переход на более совершенные методы нагрева в токах высокой частоты и в электролите.

Применение дробметной очистки отливок и поковок обеспечивает большую чистоту поверхности заготовок.

Еще широко применяемый процесс цементации в твердом carburизаторе и у нас, и на других заводах, с переходом на выпуск новых тракторов будет полностью заменен более совершенным методом газовой цементации, при котором достигаются более равномерные результаты цементации, улучшение качества цементационного слоя и связи его с сердцевинной, значительно сокращается длительность цикла термообработки.

Для обеспечения высоких требований, предъявляемых к термической обработке основных деталей дизельного трактора, предусмотрено значительное развитие нагрева деталей в токах высокой частоты. В частности, закалке в токах высокой частоты подлежат и такая деталь, как гильза цилиндров.

Предохранение от окисления и обезуглероживания нагреваемых для термообработки ответственных деталей дизельного трактора будет достигнуто внедрением нагрева в электропечах с применением защитной атмосферы.

Повышение усталостной прочности ряда выпускаемых деталей, в том числе клапанных пружин и других, будет

достигнуто применением дробметной обработки, дающей за счет наклепа разгрузку наружных волокон материала.

Значительно увеличивается объем работ по гальванопокрытиям, что обеспечивает улучшение антикоррозийных свойств деталей, а в ряде случаев приводит к увеличению их износоустойчивости.

Переход на производство дизельных тракторов связан также с широким внедрением новых технологических процессов механической обработки и сборки.

Внедрение новых технологических процессов требует проведения серьезной работы по повышению технической квалификации инженерно-технических работников и всего коллектива завода.

Агитаторам следует постоянно разъяснять работникам завода, что вопросы повышения технической квалификации, вопросы систематической работы над собой приобретают сейчас исключительно важное значение. Нужно добиться того, чтобы в своих социалистических договорах и лицевых счетах рабочие и инженерно-технические работники принимали на себя конкретные обязательства по повышению технической квалификации, по освоению новых технологических процессов.

Коллектив нашего завода принял ответственное обязательство — обеспечить переход всего завода на коллективный стахановский труд с 1 мая текущего года.

Это обязательство мы сможем выполнить только на основе широкого разворота социалистического соревнования за освоение дизельного трактора. Уже в мае с конвейера завода должны сойти тракторы новой конструкции. Все силы и средства нашего коллектива должны быть мобилированы на решение этой важнейшей народно-хозяйственной задачи.

## Международный обзор

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ПРОТИВ КОЛОНИАЛЬНОГО РЕЖИМА

Летом 1949 года в Будапеште, на Всемирном конгрессе молодежи было принято решение: 21 февраля во всех странах мира проводить международный день борьбы против колониального режима.

В нынешнем году этот день отмечается в обстановке дальнейшего подъема национально-освободительного движения народов колониальных и зависимых стран, борющихся за свободу и независимость. Характерной особенностью этой борьбы является активное участие в ней таких отсталых стран, как Малайя, Бирма, Филиппины, Марокко, а также тот факт, что эта борьба принимает форму подлинно народной войны за освобождение от ига империализма.

Достаточно посмотреть на условия жизни народов колониальных и зависимых стран, чтобы понять, почему они так активно поднимаются на борьбу за свое освобождение. Туземные рабочие Бельгийского Конго, например, трудятся в исключительно тяжелых условиях по 14—16 часов, получая при этом заработную плату в 10—15 раз меньшую, чем европейские рабочие, работающие в том же Конго. Занятые на рудниках коренные жители Конго рассматриваются как рабочий скот. «Провинившихся» надсмотрщики забивают до смерти кнутом. Среди населения свирепствует туберкулез, проказа, малярия. Отсутствие медицинского обслуживания приводит к большой смертности. Половина новорожденных детей умирает, 97 процентов туземцев Конго неграмотно.

Доведенные до отчаяния зверской эксплуатацией и насилием империалистов, народы колониальных и так называемых подопечных стран все активнее поднимаются на борьбу за свои права.

Прошедший год был годом расширения национально-освободительного движения народов Среднего и Ближнего Востока, Героическая с каждым днем нарастающая борьба трудящихся Ирана, Египта, Марокко, Туниса за свободу и независимость, против превра-

щения их стран в военные базы США, Англии и Франции, говорит о продолжающемся ослаблении позиций империализма.

### НАРОД ЯПОНИИ БОРЕТСЯ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКИХ ОККУПАНТОВ

С каждым днем усиливается борьба японского народа против сепаратного «мирного» договора, вооружения страны и превращения ее в очаг новой мировой войны. Рабочий класс, идущий в первых рядах борьбы за права японских трудящихся, все решительнее выдвигает требования о повышении заработной платы, протестует против оккупации страны и перевода промышленности на военные рельсы. Рабочие оружейного завода компании «Ниппон Сейко» в Токио сорвали выполнение военного заказа американцев. Рабочие транспорта портят американское оружие при его перевозке. Усиливается забастовочное движение. Забастовки, несмотря на полицейский террор и репрессии, в большинстве случаев заканчиваются победой бастующих.

Крестьянство Японии ведет решительную борьбу против произвола американских властей, за отмену принудительных поставок сельхозпродуктов и все громче требует проведения земельной реформы в стране.

В результате того, что движение за независимость принимает в Японии все более массовый характер, вице-президент США Бэркли, известный поджигатель войны Даллес, специальный представитель Трумэна Раск и другие, приезжавшие в Японию, чтобы окончательно закрепить пребывание американских войск в стране и усилить перевооружение, вынуждены были вернуться в Америку, не добившись полностью всего того, к чему они стремились.

Борясь за мир, хлеб и демократию, японский народ горячо поддерживает программу компартии Японии, которая указывает ему путь к освобождению от империалистического рабства и к созданию независимой, демократической и миролюбивой Японии. Р. СТРЕЛЬНИКОВ.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По официальным данным, лено обвинение в том, что они общее число безработных в Японии занимались «шпионажем» против американских войск. Англия на 14 января с. г. со- ставляло 378.700, т. е. на 75.800 человек больше, чем в предыдущем месяце. Это — наивысшая цифра за период с апреля 1947 года.

18 февраля в Токио в американском военном трибунале началось слушание «дела» 7 коммунистов во главе с Сиддизо Иида, которым предья-

Редатор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

#### Выполнять план выпуска запасных частей в строго заданной номенклатуре

Ведущий диск фрикциона является особообучиваемой деталью, идущей для ремонта тракторов в МТС и совхозах нашей страны. Обрабатывает эту деталь тракторомеханический цех, а заготовки для нее подает ему прессовый цех.

Несмотря на важность обработки этой детали, прессовый цех подает заготовки крайне неудовлетворительно.

Так, на 20 февраля прессовый цех подал тракторомеханическому цеху только 19 процентов заготовок к месячному плану. В январе прессовым цехом недодано 2000 заготовок.

В результате такой неудовлетворительной подачи заготовок, ведущий диск фрикциона является в тракторомеханическом цехе все время аварийной деталью.

Коллектив тракторомеханического цеха просит дирекцию завода потребовать от руководителей прессового цеха улучшить свою работу для предотвращения срыва выполнения плана февраля по выпуску деталей 38-25 (ведущий диск фрикциона).

Н. ПРИЩЕПА, сменивший зав. производством тракторомеханического цеха.

### Спорт

#### НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА ПО ШАШКАМ

В новом клубе нашего завода продолжается состязание на первенство города по шашкам среди мужчин. В состязании участвуют: тт. Арие, Рамм и Видюков — АТЗ, чемпион края по шашкам 1950—1951 гг. тт. Лубьев и Васев — завод «Алтайсельмаш», тт. Семенов и Задорожный — АЗТЭ, тов. Гоннионский — школа № 9.

После очередного тура впереди идет Лубьев, набравший 6,5 очков из 7 сыгранных партий. Арие имеет 5,5 очков из 6, Задорожный — 2 очка из 4, Видюков — 1,5 очка из 4, Рамм — 2 очка из 5, Гоннионский и Васев — по 1 очку из 4 и Семенов — 0,5 очка из 5.